
 
 

Anleitung zum Eingeben der PPPoE-Daten an einer 

FRITZ!Box 5530 / 5590 / 5490 

 

1. Überprüfen Sie, ob Ihre FRITZ!Box korrekt angeschlossen ist. 

 
 

2. Öffnen Sie den Browser und geben Sie in die Adressleiste „fritz.box“ oder 

„192.168.178.1“ ein. 

 

 
 

3. Es kann sein, dass Sie die Meldung erhalten, dass ein Sicherheitsrisiko erkannt wurde. 

Bitte klicken Sie hier auf „Erweitert…“ und dann auf „Risiko akzeptieren und fortfahren“. 

 

 



 
 

 

4. Geben Sie nun das Gerätepasswort ein. Dieses finden Sie auf der Rückseite Ihrer 

FRITZ!Box (falls Sie es nicht geändert haben). Bitte nehmen Sie das „FRITZ!Box-

Kennwort“ und NICHT den WLAN-Netzwerkschlüssel! 

 

Falls Sie Ihr FRITZ!Box-Kennwort geändert und vergessen haben, muss die FRITZ!Box 

auf die Werkseinstellungen zurückgesetzt werden. Eine Anleitung dazu finden Sie auf 

unserer Website „Anleitung zum Zurücksetzen einer FRITZ!Box“. 

 

 
 

5. Bitte gehen Sie im Menü auf den Punkt „Internet“ (Punkt 1) und anschließend auf 

„Zugangsdaten“ (Punkt 2). 

 

 
 

5.1. Bitte wählen Sie bei „Internetanbieter“ den Punkt „andere Internetanbieter“ aus und 

tragen bei „Name“ in das Feld „LNet“ ein (Punkt 3).  

 

5.2. Bei der FRITZ!Box 5490 kann hier bei „Internetanbieter“ auch „weitere 

Internetanbieter“ stehen. Anschließend wählen Sie bitte ein Feld darunter „andere 

Internetanbieter“. 

http://www.stw-langenfeld.de/media/#Anleitungen


 
 

 

5.3 Wenn Sie die FRITZ!Box ganz normal direkt per Glasfaser nutzen, lassen Sie bitte 

die Einstellung bei „Internetzugang über“ auf „Glasfaser“ stehen. Falls Sie ein externes 

Modem nutzen (eine weiße Box von Genexis oder Nokia), dann wählen Sie hier bitte 

„LAN1“ aus (Punkt 4).  

 

5.4 Nun wählen Sie bitte unter „Zugangsdaten“ → „Werden Zugangsdaten benötigt?“ den 

Punkt „Ja“ aus. Es öffnen sich zwei neue Felder. Bitte tragen Sie hier die Zugangsdaten 

ein (Punkt 6). Diese Zugangsdaten finden Sie in Ihrem neuen Kundenportal. Ihr 

Benutzername besteht aus Ihrer neuen Vertragsnummer und endet mit der Domain 

@stw-langenfeld.de. 

 

5.5 Bitte klicken Sie anschließend ganz unten auf „Übernehmen“ und folgen den 

Anweisungen der FRITZ!Box.  

 

6. Wenn Sie fertig sind, können Sie den Browser schließen und den Internetzugang wie 

gewohnt nutzen.  

 

 


